

**CYNGOR CYMUNED LLANSANTFFRAED
LLANSANTFFRAED COMMUNITY COUNCIL**

**Cofnodion o gyfarfod o Gyngor
Cymuned Llansantffraed a
gynhaliwyd am 7:30 pm ar nos
Fawrth, 1af Chwefror 2022 yn Ffestri
Capel Siloh, Llanon**

**Minutes of a meeting of Llansantffraed
Community Council held at 7:30 pm on
Tuesday, 1st February 2022 at the Siloh
Chapel Vestry, Llanon**

Yn bresennol:

Cadeirydd: y Cynghorydd Gwenno Piette

Y Cynghorwyr Sheila Davies, Jim Hughes, Dennis Morgan, Andrew Phillips, Aled Roberts a Bryan Tomlins.

Y Cynghorydd Sir Dafydd Edwards

Mr Denfer Morgan (Clerc)

Present:

Chairman: Gwenno Piette

Councillors Shelia Davies, Jim Hughes, Dennis Morgan, Andrew Phillips, Aled Roberts and Bryan Tomlins.

County Councillor Dafydd Edwards

Denfer Morgan (Clerk)

749 Ymddiheuriadau

Ymddiheurodd y Cynghorwyr Lowri Jones, Lodwick Lloyd a Phil Tomlins am fethu a bod yn bresennol yn y cyfarfod.

749 Apologies

Councillors Lowri Jones, Lodwick Lloyd and Phil Tomlins apologised for their inability to attend the meeting.

750 Trefn

Cyfeiriodd y Clerc at yr afiechyd diweddar a brofwyd gan y Cynghorydd Phil Tomlins a'r hysbysiad a gafwyd ganddo ei fod felly'n sefyll lawr fel Cadeirydd. Roedd yr Is-gadeirydd, y Cynghorydd Gwenno Piette, wedi cytuno gweithredu fel Cadeirydd am weddill y flwyddyn fwrdeistrefol presennol, y byddai'n diweddu gydag etholiadau mis Mai. Cytunwyd anfon dymuniadau'r Cyngor i'r Cynghorydd Tomlins am adferiad buan a llawn.

750 Procedure

The Clerk referred to the recent ill health experienced by Councillor Phil Tomlins and his notification that he would therefore stand down as Chairman. The Vice-chairman, Councillor Gwenno Piette, had agreed to act as Chairman for the remainder of the current municipal year, ending with the May elections. It was agreed to send the Council's best wishes to Councillor Phil Tomlins for a speedy and full recovery.

751 Cofnodion o'r Cyfarfod Misol a gynhaliwyd ar 4ydd Ionawr 2022

Cadarnhawyd cofnodion o Gyfarfod o'r Cyngor a gynhaliwyd ar 4ydd Ionawr 2022 fel rhai cywir, yn amodol ar gywiro Cofnod 740d) i gofnodi'n gywir fod y digwyddiad Nadolig heb gael ei gynnal.

751 Minutes of the Monthly Meeting held on 4th January 2022

The Minutes the Meeting of the Council held on 4th January 2022 were confirmed as being a correct record, subject to amending Minute 740d) to correctly state that the Christmas event had not taken place.

752 Materion yn codi o'r Cofnodion

- a) Cofnod 739 – cytunwyd i gyfrannu £20 i Harriett Sinclair i ddangos gwerthfawrogiad y Cyngor am gynhyrchu map y gymuned.

752 Matters arising from the Minutes

- a) Minute 739 - it was agreed to give Harriett Sinclair £20 as a token of the Council's appreciation for producing the community map

- b) Cofnod 738 – cytunwyd gofyn l’r Cynghorydd Sheila Davies i ddiweddarau’r Polisi Meinciau i gynnwys y trefniadau ar gyfer gosod placiau ar feinciau’r Cyngor.
- c) Cofnod 742 – Trefniadau Bancio – i gynnwys y Cynghorydd Gwenno Piette fel llofnodai.
- d) Cofnod 747 – gofynwyd i’r Clerc ymchwilio i’r tir comin yn ardal Nebo oedd yn eiddo i’r Cyngor.
- e) Cloncan / Chat – nodwyd fod y rhifyn diweddaraf wedi’i gyhoeddi ac yn cael ei ddsbarthu a **PHENDERFYNWDYD** diolch i’r Cynghorwyr Davies a Piette unwaith eto am eu gwaith yn cynhyrchu’r cylchlythyr.

753 Materion Cyllidol – Talu anfonebau

PENDERFYNWDYD talu’r canlynol:

BHIB (Premiwm ychwanegol ar gyfer y chalet)	£36.87
S J Roberts (Trwsio’r Hysbysfwrdd)	£119.98
Earth Anchors (Hysbysfwrdd Newydd Cylch Peris)	£1,238.40
Sheila Davies (Ad-daliad costau postio Cloncan / Chat)	£17.16

754 Ceisiadau am Gymorth Ariannol
Rhoddwyd ystyriaeth i geisiadau am gymorth ariannol a **PHENDERFYNWDYD** cymeradwyo’r cyfraniadau canlynol:

Merched y Wawr Llanon	£100
Grwp Coffi Llanon	£50
Clwb Cymdeithasol Hafan yr Efail	£100
Cymdeithas Hanes Llansantffraed	£60
Mynwent Eglwys Llansantffraed	£100
Ambiwylans Awyr Cymru	£100
Radio Bronglais	£100

755 Y Lle Chwarae

Nodi fod Evans and Davies yn bwrw mlaen gyda’r broses cyfrieithol ar gyfer prynu’r tir ar gyfer yr estyniad.

- b) Minute 738 – it was agreed to request Councillor Sheila Davies to update the Benches Policy to incorporate the arrangements for placing memorial plaques on the Council’s benches.
- c) Minute 742 - Banking Arrangements – to include Councillor Gwenno Piette as a signatory.
- d) Minute 747 -Playground for Nebo area- – the Clerk was requested to investigate the common land in the Nebo area which was owned by the Council.
- e) Cloncan / Chat – it was noted that the latest edition had been published and was being circulated and it was **RESOLVED** to thank Councillors Davies and Piette once again for their work in producing the newsletter.

753 Finance Matters – Payment of invoices

It was **RESOLVED** to pay the following:

BHIB (Additional Premium for chalet)	£36.87
S J Roberts (Notice Board Repairs)	£119.98
Earth Anchors (New Notice board at Cylch Peris)	£1,238.40
Sheila Davies (Clonc/Chat Postage reimbursement)	£17.16

754 Applications for Financial Assistance
Consideration was given to applications for financial assistance and it was **RESOLVED** to approve the following contributions:

Merched y Wawr Llanon	£100
Llanon Coffee Group	£50
Hafan yr Efail Social Club	£100
Llansantffraed History Society	£60
Llansantffraed Churchyard	£100
Wales Air Ambulance	£100
Radio Bronglais	£100

755 Playground

To note that Evans and Davies were proceeding with the legal process for the purchase of the land for the extension.

756 Chalet / Llain

Trafodwyd y materion canlynol:

- a) Darparu bwrdd gwybodaeth i'r gymuned
- b) Trefnu fod 'Monty Sid' yn cael ei osod yn barhaol mewn conchrid
- c) Nodi fod blwch 'ffeirio llyfrau' wedi'i osod yn y chalet a, cyn trafod ei ddyfodol, aros am ganlyniad yr ymgynghoriad ar y defnydd o'r ciosg yn y dyfodol.

757 Cynllun Grant Cymunedol Wales and West / Morgan Construction

Nodwyd:

- a) fod dau fainc newydd wedi'i rhoi ar y Waun ac ar waelod y cae chwarae
- b) fod y seiliau wedi'u gosod ar gyfer y stand beiciau
- c) roedd yr hysbysfwrdd wedi cyrraedd ac roedd trefniadau mewn llaw i'w osod yn ei le
- d) roedd Dan Lewis wedi cytuno i Morgan Construction osod y ddau fainc a oedd yn weddill, sef ger y man chwarae ac yng ngardd y Bwthyn ar ran y Gangen WI lleol.

758 Ciosg Llanon

Adroddodd y Clerc fod tri trigolyn wedi cysylltu ag ef yn cynnig fod y ciosg yn cael ei ddefnyddio fel cyfnewidfa llyfrau. Gan fod y rhifyn diweddaraf o Cloncan / chat yn cynnwys gwahoddiad i gynnig defnydd posib o'r ciosg cytunwyd aros i weld a fyddai rhagor o gynigion yn cyrraedd.

759 Jiwibili y Frenhines

Nodwyd fod yna gwybodaeth yn cyrraedd erbyn hyn ynghylch dathliadau Mis Mehefin a gofynwyd i'r Clerc ei gyflwyno i'r cyfarfod nesaf.

760 Etholiadau

Adroddodd y Clerc fod Swyddog

756 Chalet / Slang

The following matters were discussed:

- a) Providing a community information board.
- b) Arranging for Monty Sid to be permanently embedded in concrete
- c) Noting that a 'book swap' box had been placed in the chalet and, prior to considering its future, to await the outcome of the consultation in respect of the future use of the kiosk.

757 Wales and West Community Grant Scheme / Morgan Construction

It was noted that:

- a) two new benches had been placed at y Waun and one at the bottom of the playing field
- b) the plinths had been constructed for the bike stands
- c) the noticeboard had been delivered and arrangements were in hand for it to be erected
- d) Dan Lewis had agreed that the remaining two benches could be put in place by Morgan Construction, namely one near the playground and the one in the Cottage garden on behalf of the local WI branch.

758 Llanon Kiosk

The Clerk reported that three residents had contacted him to date suggesting that the kiosk be used as book exchanging facility. As an invitation to suggest possible uses for the kiosk was included in the latest edition of Cloncan / Chat. It was agreed to wait for any further suggestions that could arrive.

759 Queen's Jubilee

It was noted that information was now being received in respect of the June Celebrations the Clerk was requested to report information to the next meeting.

760 Elections

The Clerk reported Members that the

Canlyniadau Ceredigion wedi cynhyrchu adran ar wefan y Cyngor Sir yn darparu gwybodaeth am yr etholiadau a gynhelir ym mis Mai maes o law, a fyddai'n cael ei ddiweddarau'n rheolaidd.

Ceredigion Returning Officer had produced a section on the County Council website providing information on the forthcoming May elections, and which would be updated regularly.

761 Deddf Llywodraeth leol ac Etholiadau (Cymru) 2021

Nodwyd y gwybodaeth a adroddwyd gan y Clerc ar yr uchod.

761 Local Government and Elections Act (Wales) 2021 – Draft Guidance

The information provided by the Clerk on the above was noted.

762 Contract Torri Tyfiant Ilwybrau 2022
Rhoddwyd ystyriaeth i Adroddiad y Clerc ar y ddau bris a dderbyniwyd ar gyfer y Contract Torri Tyfiant Ilwybrau ar gyfer y flwyddyn cyfredol.

PENDERFYNWYD;

- i) rhoi'r contract i Dilwyn Benjamin yn unol â'r telerau a geir yn ei ddyfynbris; a
- ii) ystyried contract tair blynedd ar gyfer 2023 yn ystod yr ymarferiad tendro nesaf.

762 Footpath Growth Cutting Contract 2022

Consideration was given to the Report of the Clerk on the two quotations received for the Footpath Grass Cutting Contract for the current year.

It was **RESOLVED**:

- i) to award the contract to Dilwyn Benjamin on the terms contained in his quotation; and
- ii) to consider a three-year contract for 2023 during the next tender exercise.

763 Unrhyw fater cymwys arall

- a) draen yn gwneud sŵn ar yr A487 o flaen Whitehall
- b) cerbydau yn defnyddio'r ffordd breifat yn arwain at Llain Prysg
- c) rhagor o arwyddion baw cŵn i'w harchebu o'r Cyngor Sir
- d) nodi'r cais am ddifibrilydd ar gyfer Stad Craig Ddu
- e) cytuno gofyn i Morgan Construction i roi tarmac ar y droedffordd yn rhedeg ar hyd Tyngraig
- f) cytuno i'r Central Hotel ddefnyddio'r man eistedd mewn cysylltiad â'r busnes
- g) yr angen i ailosod yr arwydd 30mya ger y bont yn dilyn y tarmacio diweddar.

763 Any Other Competent Business

- h) drain rattling on A487 outside Whitehall
- i) vehicles using private road leading to Llain Prysg
- j) further dog fouling signs to be ordered from the County Council
- k) request for defibrillator at Stad Craig Ddu noted
- l) it was agreed to request Morgan Construction to tarmac the footway running alongside Tyngraig
- m) to agree to permit Central Hotel to use the Council's seating area in connection with their business
- n) the need to replace the 30mph sign near the bridge after the recent tarmacing.

Daeth y cyfarfod i ben am 9:15pm

The meeting concluded at 9:15pm